

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Споровой Ирины Петровны «Лингвопрагматическая специфика воздействия в политической email-рассылке», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Споровой И. П. представляет собой научный труд, в котором изучению подвергаются стратегии и тактики речевого воздействия, получающие реализацию с помощью вербальных и невербальных средств с целью оказания влияния на адресата в период предвыборных кампаний в США. В качестве объекта автором исследования избран новый и ранее не использующийся в качестве эмпирического материала гибридный жанр политического медиадискурса – «политическая email-рассылка». Актуальность рассматриваемой диссертантом темы обусловлена необходимостью изучения современных жанров политического медиадискурса, активно использующихся в эпоху совершенствования электронных технологий коммуникации, выявления специфики средств речевого воздействия и их лингвопрагматического потенциала.

К достоинствам работы можно отнести скрупулезно выполненный Споровой И. П. анализ степени разработанности темы и умение выделить объект исследования в совокупности с определением его проблемного поля, а также путей решения поставленных исследовательских задач, связанных с обработкой больших массивов медиатекстов, определении их специфики.

Автор демонстрирует высокий уровень подготовки в части расширения и уточнения понятийного аппарата политической лингвистики и медиалингвистики, теории воздействия, теории коммуникации в целом. Исследование объективно обладает теоретической значимостью, так как вносит вклад в дальнейшее развитие генристики, психолингвистики, социолингвистики, дискурсивной лингвистики, прагмалингвистики, лингвосемиотики, а также лингвокультурологии.

Безусловно, рассматриваемое диссертационное исследование обладает практической ценностью, которая состоит в возможности применения его результатов не только в комплексе лингвистических дисциплин (теория коммуникации, лексикология, прагмалингвистика и др.), но и в рамках различных спецкурсов по политической лингвистике, медиалингвистики и межкультурной коммуникации.

Результаты исследования, представленные в диссертации, в полной мере отражены в 9 публикациях, в том числе и в 5 статьях в изданиях, входящих в перечень ВАК, 1 статье в журнале, индексируемом в базе данных WoS, в параграфе коллективной монографии, а также основные данные изложены Споровой И. П. на всероссийских и международных научно-практических конференциях в период с 2019 по 2023 гг. Таким образом можно справедливо

утверждать, что выдвинутые и доказанные диссертантом научные положения и выводы обоснованы, верифицированы и достоверны.

Данная работа имеет большие перспективы исследования, интересно, например, изучить, какие образы формируются при реализации определенных стратегий в актуальном жанре политического медиадискурса «политическая email-рассылка».

Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого рода, а её автор, Спорова Ирина Петровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Евтушенко Оксана Александровна

доктор филологических наук (специальность 10.02.19 – Теория языка), доцент,
профессор кафедры «Иностранные языки»
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный
технический университет»
400005, г. Волгоград, пр. им. Ленина, 28,
официальный сайт организации <http://vstu.ru>,
служебный тел. (8442) 23-00-76,
моб. тел.: 89061757664,
email: ksenja22@yahoo.com
15.06.2023 г.

